

我是環保魔術師 - 2022 第二期 優選 興國國小 余○文

- 5 年級 5 班

因為人類的濫墾和排放二氧化碳，「溫室效應」讓北極冰塊迅速融化，北極熊的命運岌岌可危，快要從這個世界上消失，幸好人類的環保意識及時覺醒，才讓北極熊這個物種不會滅絕。不只北極熊，我們台灣的石虎、帝雉、櫻花鉤吻鮭和台灣黑熊也都面臨絕種，我們在驚醒中，方知環保的重要。所以，就跟小小環保魔術師我一起學習如何做環保，來保護這些漂亮的物種。

我對環保很重視，因為既能讓環境變乾淨，還能活動筋骨，真是一舉兩得。而我做過的環保行動之一就是「淨灘」，因為每次到海邊都看到一大堆的塑膠瓶、玻璃瓶和零食的袋子，都覺得很髒，而且還很危險，隨手丟垃圾造成的海洋汙染，真是太缺德了。所以，我請媽媽幫我報名淨灘活動。當我們一大早到活動會場時，淨灘的人不乏小孩、大人和老人，大家攜老扶幼，好多人是全家總動員呢！之後，我們就坐著遊覽車浩浩蕩蕩地來到海灘。

一下車，我們就見到一望無際的海洋，寬闊的海洋看起來讓人特別舒服，但唯一美中不足的是滿地的包裝紙和酒瓶，所以我們就分工合作，捲起袖子，拿起布袋和夾子，每個人立刻化身環保魔術師來整理這個沙灘。因為我比較小，所以我就負責夾垃圾和玻璃瓶。一開始我以為是個簡單的工作，沒想到真正整理之後。我赫然發現，頂著豔陽天，大家汗流浹背，又熱又渴，這是個不簡單的工作呀！丟棄的包裝紙裡面有可能會有沒吃完的零食，裡面有可能會長蛆和螞蟻，甚至是蟑螂，讓我覺得很噁心；再來是玻璃瓶，因為玻璃會碎掉，所以我就有幾次被玻璃割到，雖然覺得「痛不欲生」，但我還是克服自己的心理障礙，努力的把全部垃圾都夾進垃圾袋。整理過的沙灘比之前沒整理過還要乾淨、舒爽，馬上容光煥發，碧海藍天，海風也變得清新，不再夾雜著五味雜陳，猜不透啥氣味。雖然大腿和手臂都被刮傷了，但當我看到白潔的沙子和碧藍的大海，如此賞心悅目，覺得一切都值得了。

在我淨灘完之後，我知道環保的意義和辛苦，可不是像變魔術這麼神奇了！希望大家都可以儘量少使用免洗筷，確實做好垃圾分類和使用有再生紙的筆記本，夏天時少開冷氣，多用循環扇。雖然地球要恢復往日的清新乾淨和美麗，不是一蹴可幾的，但只要大家隨時隨地做環保，地球的健康才不會每況愈下，將來一定會漸入佳境更美好，我們的後代子孫才能永遠擁有繽紛多元、萬物欣欣向榮的地球！